

中国渔政船巡航钓鱼岛附近海域

外交部发言人：不接受日方就此提出的交涉

□新华社上海7月11日电

中国渔政202、204、35001船编队在执行我国专属经济区护渔巡航任务过程中，于北京时间7月11日2时巡航至钓鱼岛附近海域。

钓鱼岛及其附属岛屿自古以来就是中国的固有领土，附近海域渔业资源丰富，盛产龙虾、飞花鱼、马面鱼等鱼类，是我国福建、浙江等省沿海渔民祖祖辈辈进行渔业生产的传统

渔场。

为维护中国海洋渔业权益和渔业生产作业秩序，保护渔民生命财产安全，中国渔政自2010年开始，将钓鱼岛及其附属岛屿附近海域的护渔巡航纳入常态化。

根据农业部通告，6月1日起，东海区除钓具外，所有的渔船作业类型将全面进入伏季休渔期。中国渔政202、204、35001船编队执行东海区伏季休渔期间海上例行巡航。

□新华社北京7月11日电

外交部发言人刘为民11日表示，中方渔政船进入钓鱼岛附近海域是根据中国法律前往中方管辖海域执行正常公务，中方不接受日方就此提出的交涉。刘为民在11日下午的例行记者会上表示，钓鱼岛及其附属岛屿自古以来就是中国的固有领土。中国渔政船系根据中国法律前往中方管辖海域，为加强伏季休渔管理进行例行巡航检查，执行正常公务。

岳世鑫少将 接任驻港部队政委

□新华社香港7月11日电

中国人民解放军驻港部队新闻发言人赵东上校11日宣布，根据中央军委主席胡锦涛签署的命令，驻港部队原政委王增钵中将调任成都军区副政委，广州军区某集团军原政委岳世鑫少将调任驻港部队政委。

据驻港部队公布的消息，广州军区政委张阳上将10日莅临驻港部队宣布了这一任命。11日，张阳和成都军区新任副政委王增钵，以及驻港部队司令员张仕波和岳世鑫共同拜会了香港特别行政区行政长官梁振英。张阳向梁振英通报了驻军政委调整情况。梁振英对王增钵就任新职表示祝贺，同时对岳世鑫到任表示欢迎。

杨利伟：两岸航天技术合作 大有可为

□新华社北京7月11日电

中国载人航天工程办公室副主任、航天英雄杨利伟11日表示，海峡两岸的科研机构在航天领域开展合作是必然趋势，未来两岸可共同在空间站开展医学、生物以及材料学等方面的合作研究。

杨利伟说，航天事业是人类共同的事业，大陆方面积极开展航天科技，是为了和平利用空间造福人类。基于同样的愿望，两岸在航天领域的合作大有可为。他透露，目前大陆已成功搭载了来自台湾的种子飞入太空，这拉开了两岸空间技术合作的序幕。而未来大陆在空间站的建设方面，也需要来自台湾科研机构的智慧。

“太空站建成之后，两岸可进行空间医学、生物学、材料学等学科的共同研究，大陆方面也愿意帮助台湾进行航天员的培训。”他说。

杨利伟当日参加“中国人保·2012台湾天文与太空体验馆”开营仪式。38名来自台湾的学生将在未来的5天内参观探月工程地面应用系统运控中心，参观国家天文台观测站并观测天体运行，聆听专家讲座并与大陆青少年进行交流互动。

学者呼吁：两岸应加强务实合作 共同维护南海权益

□新华社海口7月11日电

由中国南海研究院和台湾政治大学国际关系研究中心共同举办的第10届海峡两岸南海问题学术研讨会11日在海口市闭幕，学者呼吁两岸加强务实合作共同维护南海权益。

与会学者普遍认为，近年来南海形势出现新变化，两岸南海合作面临新的机遇与挑战。当前可抓紧在学术研究、人员互访、科学考察、海洋环境保护、油气资源开发、海上溢油处理等方面进行务实合作。

台湾“中研院”欧美所研究员宋燕辉表示，面对瞬息万变的南海情势，海峡两岸应携手合作，以共同维护南海岛屿主权与海洋权益，逐步形成两岸关系中的一个重要政策议题。他还建议强化两岸青年学子的南海岛屿主权与海洋权益意识。

蓝鹰 西安 展雄姿

7月11日，空军八一飞行表演队6架身披红蓝白相间“利剑”战袍的歼-10表演机在西安为观众上演了六机三角队形大坡度盘旋、五机水平向上开花、单机蛇形扭转等一系列精彩的特技飞行，尽展空军飞行员的精湛技艺和默契配合。
(新华社发)



全国老龄委有关人士表示 “延迟退休年龄”正在研究中

□据新华网《新京报》

对于近期公众关注的我国或将延迟退休年龄一事，10日，全国老龄工作委员会办公室副主任、中国老龄科学研究中心主任吴玉韶表示，目前人社部和老龄办对此问题正在研究。

网调 90%以上反对延迟退休

对于此前学者建议我国延迟退休年龄一事，10日，吴玉韶做了回应。吴玉韶认为，从网上的调查来看，90%以上的人都反对延迟退休，但退休年龄是否延长，是与很多社会因素相关的复杂问题。就其本身而言，包括工作岗位的提供、身体状况、工龄等因素都要考虑。同时，又与国家的就业、劳动力供给、养老金的收缴和供给等因素相关。

吴玉韶表示，从世界上大部分国家来看，从应对老龄化的角度讲，延迟退休年龄是一个必然的趋势和方向。目前人社部和老龄办对此问题正在研究。但何时调整、怎么调整，需要综合考虑多方面的因素，包括考虑到群众的接受度等。因此，要真正提出方案并实施，还需要一段时间的具体研究。

未来确实有养老金缺口

有人表示，我国提出延迟退休年龄，主要是由于养老金巨大的缺口问题。对此吴玉韶表示，这只是一种观点。从当前我国养老制度长远的、可持续发展的角度看，未来确实会出现养老金的缺口问题，但如果从现在来看，养老金是有结余的，而且社保基金还有一定的支撑作用。

商务部出台办法规范家电维修业 家电维修经营者虚报故障部件将受罚

□新华社北京7月11日电

商务部11日在其网站上公布了新出台的《家电维修服务业管理办法》，规定家电维修经营者和从业人员不得冒用家电生产者商标或特约维修标识，情节严重的，可处三万元以下罚款。

办法规定，家电维修从业人员应当具备从事相应维修活动的职业、技术资质。从事高处作业、焊接与热切割作业、制冷与空调作业、电工作业、危险化学品安全作业等特种作业的人员，应具备国家规定的特种作业资格，持证上岗。

办法同时规定，家电维修经营者应在经营场所显著位置悬挂营业执照，明示服务项目和家电配件的收费标准、质量规范、质保期限以及投诉电话。

安监总局出台新规 烟花爆竹企业贿赂取得生产许可证应撤销

□新华社北京7月11日电

为严格烟花爆竹生产企业安全生产准入条件，规范烟花爆竹安全生产许可，国家安全监管总局日前公布《烟花爆竹生产企业安全生产许可证实施办法》，8月1日起施行。

办法规定，发证机关发现企业以欺骗、贿赂等不正当手段取得安全生产许可证的，应当撤销已颁发的安全生产许可证。

办法明确，企业应当依照本办法的规定取得烟花爆竹安全生产许可证。未取得安全生产许可证的，不得从事烟花爆竹生

产活动。

根据办法，家电维修经营者在提供维修服务前应当向消费者明确告知维修方案及需注意和配合的事项，尊重消费者选择。

办法明确，各级商务主管部门对于违反本办法的家电维修经营者可以予以警告，责令限期改正；拒不改正的，可以向社会公告。对于虚列、夸大、伪造维修服务项目或内容；隐瞒、掩饰因维修服务导致用户产品损毁的事实；虚报故障部件，故意替换性能正常的部件；冒用家电生产者商标或特约维修标识的行为，情节严重的，可处三万元以下罚款。对依有关法律、法规应予以处罚的，各级商务主管部门应提请有关部门依法处罚。

《家电维修服务业管理办法》自2012年8月1日起施行。

办法要求，企业不得从其他企业购买烟花爆竹半成品加工后销售或者购买其他企业烟花爆竹成品加贴本企业标签后销售，不得向其他企业销售烟花爆竹半成品。从事烟花爆竹生产的企业不得将礼花弹销售给未经公安机关批准的燃放活动。

办法还明确，企业未取得安全生产许可证擅自进行烟花爆竹生产的，以及变更产品类别或者级别范围未办理安全生产许可证变更手续的，要责令停止生产，没收违法所得，并处10万元以上50万元以下的罚款。